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Il. INTRODUCCIÓ

Com a resultat del procés d'adjudicació de les llicències radiofòniques per part del
Govern de la Generalitat, s'ha provocat un cert nivell de debat entre els mitjans,
especialment per la no renovació de freqüències fins ara utilitzades per algunes
emissores de la COPE.

Davant del dubte sobre la incidència política i electoral que pot tenir el fet en si, i el
posterior debat, es creu oportú realitzar una enquesta que permeti mesurar el grau de
coneixement dels fets iquina Importància pot tenir en els comportaments electorals.

Fm Generalit~t de Catalunya
h...~ Institut d'r.': ..'5;;¡tica de Catalunya

èentre d'L.;¡ ....IÚ1S d'O¡Jlnió

RPEO n1Jm, 3J1;..;;;5~ _
Data .J/atp 1/_Z£ÇltO.
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IV. CARACTERÍSTIQUES DE lA MOSTRA

SEXE O/o EDAT %

HoMe
DoNA
BASE

48.6
51.4

(1215)

18A24ANYS
25 A34 ANYS
35A44ANYS
45 A54 ANYS
55 A64ANYS
6S 6 MÉS

BASE

15.5
19.0
17.6
15.3
14.4
18.3

(1275)

ALTA 7.8 BARCElONACUTAT 24.7

MITJA-ALTA 11.2 ÀREA METRO. BARCELONA 21.2

MITJA-ALTA 23.1 PRov. BARCELONA 30.1

MITJA-BAIXA 47.0 PROV. GIRONA 8.7

BAIXA 10.8 PROV. lLEIDA 5.9

BASE (1275) - PROV. TARRAGONA 9.7

BAsE (1275)

ASCENDÈNCIA %
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CLASSE SOCIAL %

CATAlÀ ElL I PARES

CATAlÀ, PARES MIXTES

CATAlÀ, PARES FORA

No NASCUT A CATALUNYA

BASE

R- 5730

35.5
9.9

21.6
33.0

(1275)
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1. EMISSORES DE RÀDIO QUE ESCOLTA HABITUALMENT

EMISSORES RÀDIO % MENCIONS

CATALUNYA RÀDIO

CADENA SER/ RÀDIO BARCELONA

COPE
RNE
ONDA CEROl RADIO SALUD

RADIO TELE TAXI
FLASHBACK FM
RAC 105
RADIO CLUB 25

CAoENADIAL

ALTRES
INDIFERENT

NslNc
No ESCOLTA LA RÀDIO
HABn'UALMENT

BASE

16.6
15.5"
8.5
7.9
5.3
4.5
4.0
3.8
3.4
3.2

18.2
1.3
0.5

28.0

(1275)

L

catalunya Ràdio lla Cadena serl Ràdio Barcelona són les dues emissores de ràdio amb
més audiència.

Pel que fa a les diferències per segments cal destacar:

• Els homes, els entrevistats de nivell socio-econòmic més elevat, els entrevistats
d'ascendència catalana (ell i pares), els residents a les províncies de Girona i
Tarragona així com els votants de CiU destaquen significativament per escoltar "
CATALUNYARADIO.

"

• En canvi, els entrevistats més joves (de 18 a 24 anys), els d'ascendència amb'
pares mixtes o de pares fora, els rèsidents a la Àrea Metropolitana de Barcelona i
els votants del PSC destaquen per escoltar la CADENASERI RÀDIO
BARCELONA.

• Els entrevistats que escolten habitualment la COPEdestaquen per ser homes, de
55 a 64 anys, entrevistats no nascuts a Catalunya i els residents a Barcelona ciutat.

R- 5730 - 5 -
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2. CONEIXEMENT NOTíCIA ADJUDICACIÓ LUCÈNCIESD'EMISSORES RÀDIO

CONEIXEMENT NOTICIA %

51
No
BASE

51.6
48.4

(1275)

Més d'una tercera part dels entrevistats Que tenen coneixement de la notícia es
refereixen a les emIssores de la COPE(76.3%) com les afectades.

Un 19% dels que coneixen la notícIa afirmen no saber quines son les emissores
afectades.

• Els entrevistats més ben informats son els homes, els de classe alta iels
d'ascendència catalana amb pares mixtes.

,
R- 5730 -6-
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3. VALORACIÓ ACTUACIÓ DEL GOVERN

TOTAL % RECORD DE VOT PASSADES ELECCIONS AUTONOMIQUES

VALORACIO ACTUACIÓ % CIU PSC PP IU ERC
(N=265) (N=182) (N=43) (N=58) (N=40)

MOlT D'ACORD 2.7 6.8+ 2.2 1.7 5.0
BAsTANT D'ACORD 5.8 8.7+ 4.9 12.1 22.5
TOTAL D'ACORD 8.5 15.5 7.1 13.8 27.5

INDIFERENT/NI D'ACORD 24:1 22.6 22.0 20.9 13.8 20.0
NI EN DESACORD

BAsTANT EN DESACORD 19.5 19.6 23.1 14.0 22.4 15.0
MOLT EN DESACORD 20.0 14.0- 29.7+ 51.2+ 37.9+ 5.0-
TOTAL DESACORD 39.5 33.6 52.8 &5.2 60.3 20.0

NS/Nc 27.9 28.3 18.1- . 14.0- 12.1- 32.5

BASE (i275)

• Un 39.5% dels entrevistats expressen el seu desacord cap a la qüestió, destacant
especialment els votants del pp (el 51.2% d'aquests votants destacant
significativament per estar molt en desacord amb l'actuació del govern).

• Un 8.5% dels entrevistats està d'acord amb l'actuació del Govern català.

• Degut a que un nombre elevat d'entrevistats no ha sentit parlar de la "polèmica"
(recordem 48.4%), la indiferència i la falta de coneixement/opinió cap aquesta
qüestió es la tendència majoritària (el 52% o bé es mostren indiferents o bé no
saben/no contesten).

R- 5730 - 7 -
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3.1 Monus A FAVOR VS. MOnUS EN CONTRA

CIU
Motius a favor

EI 15.5% del votants de CiU estan molt o bastant d'acord amb l'actuació de la
Generalitat.

• Els principals motius esmentats son el fet de que es considera a la COPEcom una
emissora anticatalana (26.8%) i el fet de que les emissores tindrien que actuar
segons la normativa el que marca la llei.

Motius en contra

Un 33.6% dels votants de CIU estan bastant o molt en desacord amb la actuació de la
Generalitat.

• EI fet de ser una actuació que atenta contra la llibertat d'expressió (41.5%) o el fet
de considerar-se una actuació injusta, abusiva y dictatorial (27%) son les raons
més esmentades. Per altra banda, un 10.1% d'aquests entrevistats afirmen que la
emissora els hi agrada.

PSC

Motius a favor

Un 7.1% dels votants. del PSCestan molt o bastant d'acord amb la actuació de la
Generalitat.

• S'observa una heterogeneitat pel que fa als motius per estar molt o bastant d'acord
destacant potser el fet de que la COPEha trencat els límits del que es la
Informació.

Motius en contra

EI 52.8% dels votants del PSCestan molt o bastant en desacord amb aquesta actuació.

• La principal raó per opinar d'aquesta manera es refereix al fet de que la actuació va
contra la llibertat d'expressió (37.2%). EI fet de que es una injustícia, un abús per
part de la Generalitat o el fet de que sigui una actuació dictatorial es apuntat pel
30.2% dels votants.

R- 5730 -e-
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pp

cap votant del pp està a favor de la actuació de la Generalitat.

Motius en contra

En canvi, la majoria dels votants del pp (65.2%) estan en contra de la actuadó de la
Generalitat.

Pel que fa als motius clarament el fet de considerar la actitud de la Generalitat com a
injusta, abusiva I dictatorial (71.2%). EI fèt de ser una actuadó que atenta contra la
llibertat d'expressió es esmentat pel 32.1% del votants.

IU
Motius a favor

EI 13.8% dels votants de IU estan a favor de la actuadó de la Generalitat.

S'observa una heterogeneïtat pel que fa a les raons esmentades, destacant el fet de
que aquests votants no escolten a la COPE.

Motius en contra

Ell 60.3% dels votants de IU estan en contra de la actuació de la Generalitat.

• EI principal motiu esmentat es el fet de que aquesta actuació atenta conta la
llibertat d'expressió (el 42.8% d'aquests votants així ho creuen)

I

I
j

I

I
,I

I

I
I

I R- 5730 - 9-



;.. • * .'

"CONFUCTE COPEn

UNE
STAFF
CONSULTING

ERC

Motius a favor

EI 27.5% dels votants de ERCestan molt o bastant d'acord amb la actuació de la
Generalitat.

• EI fet de que la COPEtindria que actuar segon la normativa es la principal raó
apuntada per opinar així.

Motius en contra

Et 20% de votants de ERCque estan en contra de la actuació de la Generalitat.

• Els principals motius a destacar son el fet de que es tracti d'una actitud dictatorial
per part de la Generalitat (62.5%) y el fet de que sigui una actuació que va en
contra de la llibertat d'expressió (50%)
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• 4. INFLUÈNCIA POLÈMICA EN DECISIÓ DEVOT

INFLUÈNCIA EN DECISIÓ
DEVOT om

MoLT

BAsTANT
REGULAR
Poc
GENS

NS/Nc
BASE

2.1
5.2
4.9
4.9
58.3
24.6
(1275)

I
I

I
I
I
I
I
I

La majoria d'entrevistats (63.2) considera que la "polèmica" influirà POCo GENSen la
seva decisió de vot.

• Entre els votants de CIU, el 63.4% afirmen que Influirà GENS I el 7.2% que ho farà
POC.

r R- 5730 - 11 -
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s. VALORACIÓ ACTUACIÓ DEL GOVERN GENERALITAT SEGONS INFLUENCIA DECSIÓ
VOT

0/0 5/ Total

Indiferent: NstNc:

MOLT(27) 7.4 85.2 7.4
BAsTANT (66) 6.1 9.1 28.8 47.0 9.1

REGULAR(62) 4.8 21.0 27.4 27.4 19.4

Poc (63) 4.8 7.9 15.9 36.5 19.0 15.9
GENS(743) 3.8 7.3 27.3 19.5 18.6 23.6

NS/Nc(314) 1.3 2.5 23.9 13.4 10.8 48.1

VOTANTS CiU

0/0 s/votants de CiU(n=265)

lndIfWeIrt HS/Ne

MOLT(7) 85.7 14.3

, BAsTANT (14) 4.1 7.1 42.8 28.6 14.3

REGULAR(17) 5.9 17.6 35.3 29.4 11.8:

I Poc (19) 10.5 5.2 15.8 26.3 15.8 26.3

L GENS(168) 9.5 10.7 26.8 17.3 9.5 26.2

Ns/Nc (40) 5.0 20.0 15.0 7.5 52.5

I
I
r R- 5730 - 12 -
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INTENCIÓ DE VOT

ERC
(N=40)

IU
(N=58)

% RECORD DE VOT PASSADES ELECCIONS
AUTONÒMIQUES

PSC PP
(N=182) (N=43)

CIU
(N= 265)

INTENCIÒ DE VOT
PROPERES ElECCIONS

AUTONÒMIQUES

au 53.6+ 1.60- 4.7 1.7- 2.5-
PSqSOC1ALIsTA 0.8 58.8+ '4.7 6.9 2.5
pp 2.6 41.9
ERC 0.8 1.1 60.0
PI 0.5
IC 0.5 32.8 2.5
EU 24.1-
AlTRES/EN BLANC 1.1 2.5
No SAP QUI VOTARÀ 38.5 32.4 44.2 31.0 22.5-
No vOTARÀ 1.5- 2.2- 1.7- 5.0
Es RESERVA RESPOST 1.1- 2.7- 4.7- 1.7- 2.5-

l
46.4%
(123)

,
I

I
I

I

I

• EI 53.6% dels entrevistats que varen votar a au a les passades eleccions
autonòmiques tenen la intenció de tomar-ho a fer.

• EI 5.3% afirmen que votaran altres partits.

• EI41.1% afirmen que no han decidit el vot, es reselVen la resposta o bé que no
votaran.

R- 5730 - 13-
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VALORACÓ ACTUACIÓ GENERALITAT ENTRE ELS VOTANTS DE CIU EN
LES ANTERIORS ELECCIONS

EI 53.6% dels votants de CIU afirmen que tornaran a votar al partit., ,

Entre el 46.4% restant se1s hi ha demanat que valorin la actuació de la Generalitat.

Els resultats son els següents:

SUUAgól

VALORACIO ACTUACIÓ %

GENERALITAT

MoLT D'ACORD 3.2 --. I Possibles vots favorables IBAsTANT D'ACORD 4.8

INDIFERENT 21.9
BAsTANT EN DESACORD 25.2
MOLT EN DESACORD 25.2
NS/Nc 19.5 91.8%

(113)
BASE (123)

• EI 8% d'aquests entrevistats estan molt o bastant d'acord amb l'actuació de la
Generalitat, per tant son POSSIBLESVOTS FAVORABLES

• EI 91.8% d'aquests entrevistats valoren de forma indiferent o be bastant o molt
negativament la actuació de la Generalitat, representant un total de 113
entrevistats.

I

I R- 5730 - 14.
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Al conjunt d'aquests 113 votants se1s hi ha demanat fins a quin punt influirà la
polèmica en la seva decisió de vot.

INFLUENCIA EN DECISIO DE %

VOT

MOlT 5.3 27.4%-.
BAsTANT 9.7 (31)
REGULAR 12.4
Poc 8.0 55.8%
GENs 47.8 (63)
Ns/Nc 16.8

BAsE (113)

• EI 27.4% afil111énque la "polèmica" els hi afectarà molt, bastant o regular
representant un tc?talde 31 votants

• Pel contrari la majoria (55.8%) consideren que la polèmica els hi afectarà poc o
gens en la seva decisió de vot, representant un total de 63 votants.

• EI 16.8% d'aquests votants no saben/no contesten, representant un total de 19
votants.

R- 5730 - 15 -
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SUUAQó2

VALORACIO ACTUACIÓ %

GENERALITAT

Mot.T D'ACORD 3.2 IPossibles vots favorables IBAsTANT D'ACORD 4.8 --.
INDIFERENT 21.9
BAsTANT EN DESACORD 25.2
MOlT EN DESACORD 25.2 69.9%

Ns/Nc 19.5 (62)

BASE (123)

• EI 69.9% valoren bastant o molt negativament la actuació de la Generalitat,
representant un total de 62 votants. .

• EI 29.9% d'aquests entrevistats estan molt o bastant d'acord, o be es mostren
fndiferents amb l'actuació de la Generalitat.

AI conjunt d'aquests 62 entrevistats se1shi ha demanat fins a quin punt influirà la
polèmica en la seva decisió de vot.

INFLUENCIA EN DECISIÓ DE %

VOT

MoLT 9.6 41.8%-.
BASTANT 14.5 (26)
REGULAR 17.7

I Poc 8.1 45.2%
GENS 37.1 (28)
NS/Nc 12.9

BASE (62)

R- 5730 - 16-
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• EI41.8% afirmen que la "polèmica" els hi afectarà molt, bastant o regular a al hora
de decidir el vot futur representant un total de 26 votants

• Pel contrari e~45.2% consideren que la polèmica els hi afectarà poc o gens en la
seva decisió de vot, representant un total de 28 votants.

LACONCLUSIÓ FINAL

SITUACIÓ 1
• La polèmica afecta al 11.6% dels votants de CIU

SITUACIÓ 2
• La polèmica afecta al 9.80/0 del votants de CIU

I

I
I
I

I
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